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20/12/2023

Ejercicio 1 (P) (20 puntos)

a. (5 puntos) Calcular la forma de Schur para la matriz siguiente:

M =

 1 1 1
0 0 2
1 1 1

.

b. (15 puntos) Demostrar el Teorema de Cayley - Hamilton a partir del Teorema de Schur (sin usar
Jordan).

Ejercicio 2 (T) (20 puntos) Demostrar el Teorema de Rayleigh-Ritz:

(H) Sea A una matriz hermitiana de valores propios λ1 ≤ λ2 ≤ · · · ≤ λn.
(T) Entonces:

λ1 = mı́n{x∗Ax / ||x|| = 1};λn = máx{x∗Ax / ||x|| = 1}.
Además Spec(A) ⊂ [λ1, λn] = {x∗Ax / ||x|| = 1}.

Ejercicio 3 (30 puntos) Sea

M =


7 0 3 −1 4
−3 2 −3 3 −2

4 2 0 1 −3
0 0 0 1 1
0 0 0 0 1

.

a. Calcule el polinomio caracteŕıstico χM(t) y verifique que χM(M) = 0. Calcule también el poli-
nomio minimal de M .

b. Sea p(t) = t7− t4 + 1. Demostrar que existe r(t) ∈ C(t) de grado menor o igual a cuatro, tal que
p(M) = r(M). Calcule p(M).

c. Calcular M32.

Ejercicio 4 (30 puntos) Sea K un cono en Rn. Consideramos Π(K) = {A ∈Mn(R) / A(K) ⊆ K}.

a. Probar que Π(K) es un cono.

b. Probar que Π(K) es cono propio.

c. Demostrar que Π(K)o = {A ∈Mn(R) / A(K − {~o}) ⊆ Ko}.
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